

## 德桑蒂斯宣布退出美国总统竞选

新华社华盛顿1月21日电(记者 颜亮 熊茂伶)美国佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯21日宣布退出总统竞选并将支持前总统特朗普参选。

德桑蒂斯当天通过社交媒体发表讲话说,目前“看不到胜选清晰路径”,大多数共和党初选选民“希望再给特朗普一次机会”。

德桑蒂斯15日在艾奥瓦州共和党首场初选中得票率约为21%,落后特朗普约30个百分点。排名

第三的美国前常驻联合国代表妮基·黑利落后德桑蒂斯约2个百分点。

美国有线电视新闻网21日早些时候公布的民调显示,特朗普预计在23日新罕布什尔州共和党第二场初选中的支持率为50%,黑利的支持率为39%,德桑蒂斯以6%的支持率远远落后。

德桑蒂斯退选后,黑利成为共和党党内唯一可能对特朗普构成挑战的竞选人。此前,在艾奥瓦州初

选中得票率排名第四的印度裔企业家维韦克·拉马斯瓦米和排名第六的阿肯色州前州长阿萨·哈钦森已先后宣布退选。

初选是美国总统选举的第一阶段,民主、共和两党竞选人在此期间争夺各自党派总统候选人提名。初选结束后,两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

## 以色列批准冻结向加沙转移资金的计划纲要

新华社耶路撒冷1月21日电(记者 王卓伦 吕迎旭)以色列政府新闻办公室21日发表声明说,以安全内阁当天批准关于冻结巴勒斯坦民族权力机构向加沙地带转移资金的计划纲要,相关资金将由第三方保管。

声明说,这一计划纲要由以色列总理、财政部长和战略事务部长制定,美国保障落实。美国和挪威“尊重”以色列关于“指示”巴民族权力机构停止向加沙地带转移资金的计划,以方截留的相关资金不会转至巴民族权力机构,而是由第三方保管。

声明说,除非得到以财政部长批准,否则任何情况下都禁止相关方转移相关资金。一旦出现任何违反协议的行为,以财政部长将立即冻结所有巴勒斯坦的相关资金支付。

新华社记者当天与以色列政府新闻办公室确认,以方截留的相关资金将由第三方挪威保管。

根据巴以双方1994年签订的《巴黎经济议定书》,以色列负责对运往巴勒斯坦的物品征收关税,并对在以色列工作的巴勒斯坦人征收个人所得税,定期将税款移交给巴方。作为一种向巴方施压的手段,以色列先前数次“断供”。

巴勒斯坦加沙地带实际由巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)控制,巴民族权力机构每年将约30%的预算用于加沙地带医疗和社会救助项目、支付电费和公务员薪资等。新一轮巴以冲突去年10月7日爆发后,以色列于去年11月宣布截留巴民族权力机构原定拨给加沙地带的资金。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门21日说,新一轮巴以冲突爆发以来,加沙地带共有超过2.5万名巴勒斯坦人在冲突中死亡。以色列方面说,冲突造成1300多名以色列人死亡。

## 以总理拒绝结束冲突 换取被扣押人员获释

新华社耶路撒冷1月21日电(记者 王卓伦 张天朗)以色列总理内塔尼亚胡21日晚发表视频声明说,他“完全拒绝”巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)用释放被扣押人员为条件换取结束本轮巴以冲突的要求。

内塔尼亚胡说,哈马斯用释放加沙地带被扣押人员为条件,要求结束冲突、以军撤出加沙地带以及哈马斯继续存在。如果以方同意这些要求,将无法确保以色列公民的安全。

内塔尼亚胡说,以方致力于让被扣押在加沙地带的所有人员获释,军事压力是实现这一目标的必要条件。只有以色列实现“彻

底胜利”,才能确保消灭哈马斯并使被扣押人员返回家中。

内塔尼亚胡说,加沙地带必须实现非军事化,并置于以色列的“全面安全控制之下”。他在“以色列对约旦河以西所有领土的全面安全控制方面”不会做出妥协。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门21日说,去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,加沙地带共有超过2.5万名巴勒斯坦人在冲突中死亡。以色列方面说,冲突造成1300多名以色列人死亡,目前仍有100多人被扣押在加沙地带。

## 墨西哥悍匪劫囚车未果 12名匪徒被击毙

【新华社微特稿】墨西哥北部一伙悍匪上周末为救出一名在押男子,与安全部队交火,至少12名匪徒被击毙,安全部队两人受伤。

据路透社21日援引索诺拉州检察机关消息报道,这伙匪徒20日下午在州首府埃莫西约附近一条公路上向安全部队人员开火,被击退。至少12名劫匪被击毙,7人逃脱。

两名受伤的安全部队人员已被送往医院,眼下状况稳定。

索诺拉州检方说,这伙匪徒企图解救在交火前几分钟被拘留的男子卡洛斯·温贝托。此人涉嫌多项危害公共卫生罪,父亲是一名黑帮杀手。

安全部队击退这伙匪徒后缴获21件武器,包括AR-15和AK-47步枪,还缴获了“数量可观的”弹药、6辆小型货车、迷彩服、防弹背心等。

## 巴西里约热内卢：为狂欢节预热



近日,巴西里约热内卢狂欢节桑巴大道举行狂欢节彩排活动,为即将到来的节日庆典预热。

新华社记者 王天聪 摄